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Repaso de Probabilidades
y Estadistica

Basado en repaso por Licesio J. Rodriguez-Aragon
U. de Castilla La Mancha




Probabilidades

¢ Definicion de :es la razon entre el nimero de casos favorables

de un suceso y el numero de casos posibles. Dado un suceso A la
probabilidad P(A) de que suceda A es:

numero de casos favorables a A

P(A) =

numero de casos posibles

* Por definicion se cumple que:

0<PA) <1




Probabilidad

* Interpretacion Frecuentista: la probabilidad de que durante un
experimento suceda A es la frecuencia relativa con la que sucede A si uno
realiza un numero infinito de repeticiones independientes del experimento.
Si A sucede un numero na de veces en n repeticiones del experimento
entonces:

P(A) = lim A

n—oo N

* Interpretacion Bayesiana: la probabilidad de un evento es una medida del
grado de creencia que se tiene de que este suceda, dada la informacion
disponible. P(A) puede cambiar al recibirse mayor informacion.




Probabilidad Condicional

* La probabilidad de un suceso A puede verse afectada por la ocurrencia de
un suceso B.Si la probabilidad de A no depende de la ocurrencia de B y
viceversa decimos que los sucesos Ay B son

* En general la de A dado B es:

P(ANE) |
P(B)

| P(A|B) =
* Por lo tanto A y B son independientes si y solo si:

P(AN B) = P(A) - P(B)




Probabilidad Total

® Si {A1y..eyAn} son un conjunto de sucesos exhaustivos y mutuamente
excluyentes:

1=0

entonces se cumple que la probabilidad total de un suceso B es:




Ejemplo
* Tres maquinas M, M2 y M3 fabrican piezas con una produccion de 300,
450 y 600 piezas por hora, las cuales se almacenan de forma conjunta en el
mismo almaceén. Los porcentajes de piezas defectuosas que fabrica cada
maquina son 2%, 3.5% y 2.5% respectivamente. ;Cual es la probabilidad P(D)
de elegir al azar una pieza defectuosa desde el almacén?

P(D) =Y P(DIM))- P(M)

* La probabilidades que necesitamos saber son:
4
300 300 Y, 50 Y, 600

- = St P(My) = o i P(My) = o
300 + 450 +600 1350 1350 1350

P(My)

P(D|M;) =0.02 ; P(D|Ms)=0.035 ; P(D|M;) = 0.025

¢ Por lo tanto:

300 - 0.02 4 450 - 0.035 + 600 - 0.025
- 1350

= (0.0272

P(D)




Teorema de Bayes

* Dada la definicion de probabilidad condicional para dos sucesos Ay B se
cumple que

P(A|B) - P(B) = P(ANB) = P(BN A) = P(B|A) - P(A)

¢ Por lo tanto:




Ejemplo

* Una farmaceutica quiere vender un test de VIH. Los estudios clinicos
muestran que si una persona esta infectada (lo que ocurre en un 1% de la
poblacion) el test da positivo en un 99% de los casos, y que si una persona
no esta infectada el test da positivo en un 5% de los casos. ;Es razonable
vender este test al publico?

* Dado que un test sale positivo, calculemos la probabilidad de tener VIH
(P(1|T*)) y de no tenerVIH (P(I°|T+)) usando el y la
definicion de :

 P(TT|I)-P(I) P(T+|I) - P(I)
PI|TT) = P(TT)  P(THI) - P(I) + P(T+|I°) - P(I°)
P(I¢|T) = P(TT|I%) - PUI°) _ P(T+|I°) - P(I°)

P(T+) - P(TH|I)-P(I)+ P(T+|I¢) - P(I€)




Ejemplo

* Las probabilidades que necesitamos son:
P(I)=0.01 ; PI%)=1—P(I)=0.99

P(T*|I)=0.99 ; P(T"|I%) = 0.05

* Reemplazando estos valores obtenemos que:

1 5)
PIITY) =< 5 PUTY) =

* Una persona al azar que se hace el test y le sale positivo tiene un 83% de




Estadistica

* Variables Aleatorias: en todo proceso de observacion o experimento
podemos definir una variable aleatoria asignando a cada resultado del
experimento un numero:

- Resultado Numeérico.
- Etiqueta numerica asignada a casa resultado.

. : puede tomar un numero finito o infinito
numerable de valores distintos.

* e.g.lanzamiento de un dado o numero que sale en una ruleta.

. : puede tomar un numero infinito o no
numerable de valores distintos.

* e.g. distancia del centro del tablero a la que cae un dardo.




Funcion de Distribucion de Probabilidad

e Dada una variable aleatoria X, se define su
f(xi) como la probabilidad de que X tome el valor Xi.

f(x;) = P(X = x;)

* La funcion de distribucion de probabilidad cumple con:

0< fz) <1

Zf(%')zl

e Se define la F(Xi) como:




Funcion de Distribucion de Probabilidad

e Momentos de una Distribucion de Probabilidad:

o (valor esperado de una distribucion de probabilidad):
p=(X)= Z%‘f(%‘)
()

(ancho de una distribucion de probabilidad):




Funcion de Distribucion de Probabilidad

* Ejemplo: Distribucion de Bernoulli

Resultado de un experimento con dos resultados posibles (X={0,1}).

P(X=1)=p ; P(X=0)=1-p=g

w=p ; o =p(l—p)=pq

P(n) for p=10.6
0.6

0.5

o o o o

n




Funcion de Densidad de Probabilidad

e Dada una variable aleatoria continua X, se define su funcion de densidad
de probabilidad f(X) como la probabilidad de que X tome el valor x.

* NO ES UNA PROBABILIDAD!!!! ES UNA DENSIDAD DE
PROBABILIDAD. Solo al integrarla obtenemos probabilidades.

d d
f(x)dx:P(x—§<X<x—l—7x)

* La funcion de densidad de probabilidad cumple con:

0< f(x) <1

RCCE

* Se define la distribucion cumulativa de probabilidad F(Xi) como:

/ f(')da' = P(X < 1)




Funcion de Distribucion de Probabilidad

e Momentos de una Distribucion de Probabilidad:

(valor esperado de una densidad de probabilidad):




Funcion de Densidad de Probabilidad

* Ejemplo: Distribucion Uniforme

La variable aleatoria X tiene una probabilidad constante en el rango a<x<b
y cero fuera de este rango.

a<xr<b } £(x)
en el resto ; !' _ n .
R AT =
Flz)=¢ 57 a<z<b
|1 =z >0
0 a b X
a+b 5 (b—a)?
g =




Funcion de Densidad de Probabilidad

* Ejemplo: Distribucion Gaussiana o Normal

Una variable X tiene una distribucion Normal N(H,0) si tiene una funcion
de densidad de probabilidad:

A
Y

| 68.26%

el .

A

T | I | T I I
u-3¢ u-26 u-o u H+G H+20 u+3c

Y

Descubierta por Gauss como la funcion que describe la distribucion de
valores obtenidos de mediciones experimentales sujetas a errores de
medicion no sistematicos. De especial importancia para la Termodinamica.




